CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI A COMPLESSIVI 976 POSTI ALLIEVI AGENTI POLIZIA PENITENZIARIA
MATERIA: LINGUA ITALIANA

N. |LIVELLO|Testo Domanda ESATTA ERRATA 1 ERRATA 2 ERRATA 3
1 1 Quale di queste parole contiene un trittongo? buoi oliva rete capello
2 1 Quale di queste parole contiene un dittongo? quando mani caldo voce
3 1 Quale di queste parole contiene un errore di ortografia? sufficente pazzo arco forte
Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un errore di Perché non ci o pensato X . . . X .
4 1 ) A Non ci credero mai. La cena é pronta. Calmatevi tutti.
ortografia? prima?
uale delle seguenti opzioni di risposta contiene un errore di o . |Sei passato dalla . N
5 1 Q X g P P Quel abito e di Armani. P . Non aveva sonno. Calciate piu forte!
ortografia? pescheria?
uale delle seguenti opzioni di risposta contiene un errore di Ho visto un ostrica sul Non parla con gli .
6 1 Q ) & P P P L & Che caldo fa! Oggi pesce fresco.
ortografia? fondo. sconosciuti.
Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un verbo usato in ) . Nella sua carriera punta |Quella barca appartiene
7 1 . & P 4 Caino legge un libro. Stanno parlando da ore. |, 4 o PP
modo transitivo? in alto. a mio zio.
uale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo alla forma Matteo si lavo in cinque . Dario € andato in gita La lavatrice non funziona
8 1 Q . g P P P L q Affettate un po' di pane! g . N
riflessiva propria? minuti. con Roberto a Parigi. piu.
. o Il bimbo & aiutato dalla . . . . — .
Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo alla forma . , ) . |Se ti rivedessi sarei Marciavano in fila per La loro casa sorge in
9 1 ) zia nell'esecuzione dei ) ] ) .
passiva? . davvero felice! due senza fiatare. cima a una collina.
compiti.
. . - Mi hanno chiamato per |Crearono un'opera Il rialzo dei prezzi frena |Accendila luce del
10 1 Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo ausiliare? , ) ) ] .
un nuovo lavoro. d'arte dal niente. la ripresa dei consumi.  [salotto.
Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo In questo circolo ci L'azienda ha ritirato i Il tempo sembra passare
11 1 . 8 P P P Tuona da due ore. .q ) ) N P P
impersonale? divertiamo molto. prodotti dal mercato. piu velocemente con te.
Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo intransitivo . ) Le due scimmie si Piove a dirotto da Si restaurano mobili
12 1 . E se poi te ne penti? \ .
pronominale? grattavano. un'ora. antichi.
13 1 Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo semplice?  |sentissero avessero redarguito ho promesso avranno cercato
congiuntivo imperfetto .
" : TN . . . . gerundio passato
14 1 Congiungessimo" & attivo prima persona pronome infinito presente attivo assivo
plurale P
indicativo passato
15 1 "Fu schiacciato" & remoto passivo terza interiezione gerundio presente attivo |infinito passato passivo
persona singolare
indicativo futuro L
" FEETEN S . . . -, participio presente
16 1 Cacciare" e infinito presente attivo |anteriore passivo terza |preposizione

persona plurale

attivo
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"E una parte invariabile del discorso, precede un nome, un pronome,
un avverbio o un verbo all'infinito, e collega tra loro parole o gruppi di reposizione ortografia sillaba nome
17 1 b bo all'infinit llegatral | d t f llab
parole di una stessa frase, oppure due frasi": & la definizione di
Tra le seguenti opzioni di risposta, individua quella che contiene una i X L.
18 1 L i con voi bravo sapessimo gioia
preposizione semplice
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "A colazione mangio te e . ) . ) . L
19 1 . s . X X copulativa intellettiva di pensiero nominativa
biscotti" & presente una congiunzione coordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Si tratta di un paguro L ) )
20 1 s o . ! esplicativa di certezza affricata apparente
ovvero un crostaceo" & presente una congiunzione coordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Ci hanno illustrato come
21 1 avrebbero risolto il problema" & presente una congiunzione dichiarativa di tempo continuato interiettiva generica
subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Mi osservo come se mi
22 1 . R L . modale attuale velare astratta
avesse riconosciuto" & presente una congiunzione subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Si € scocciata al punto
23 1 che non ci rivolge pili parola" & presente una congiunzione consecutiva di luogo indefinito congruente alveolare
subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Non capisco se hai ) L ) . .
24 1 . . s - . interrogativa indiretta  |di stato aumentativa passiva
ricevuto il suo invito" & presente una congiunzione subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Abbiamo corso tutto il
25 1 pomeriggio senza mai fermarci" & presente una congiunzione esclusiva imperativa di modo essenziale
subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Ahime, ho combinato un . .
26 1 bel . ¢ interiezi propria perfetta volitiva sensata
el guaio!" & presente un'interiezione
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Che Dio ce la mandi . ) L ) . ) . . . . .
27 1 . o s locuzione interiettiva interiezione certa interiezione attiva interiezione promiscua
buona! Come faremo altrimenti?" & presente una
isi ica, i inail ci o . . ..
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Stamattina il cielo era ,
28 1 loso" & ‘ un avverbio di tempo un'esclamazione un periodo complesso  [una preterizione
nuvoloso" é presente
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Non ne ho voglia" & o . un avverbio di X .
29 1 ¢ ! un avverbio di negazione P ) un dubbio una formalita
presente affermazione
30 1 Quale di queste parole & un nome astratto? amore salto blu gatto
31 1 Quale di queste parole & un nome proprio? Rio de Janeiro tizio valle sciame
32 1 Quale di queste parole & un nome invariabile? analisi muro luna carro
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Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un aggettivo X . X . .
33 1 . & P P g8 cuscino morbido amico mio pensieri pappagallo
qualificativo?
uale delle seguenti opzioni di risposta contiene un aggettivo al grado |L'abete & meno alto del R . Chiamami quando hai
34 1 Q X g P P g8 g X Giulio & davvero felice. |Ho unafame tremenda. | . q
comparativo? campanile. finito.
35 1 "Ultrapiatto" e il superlativo assoluto di quale aggettivo? piatto alto scuro spesso
Quale tra le seguenti opzioni di risposta contiene un aggettivo L . X . X L Il suo discorso é stato
36 1 & P P ee Siediti al primo banco. |Che cosa hai fatto? Giochiamo insieme!
numerale? molto toccante.
Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un pronome . . i .. Sappi che ti aspetto Non sperare di farla
37 1 . . & P 4 P Chi verra alla festa? Non ti dara il permesso. pr? P i
interrogativo? fuori. franca.
Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un pronome R ) . , R Hanno marinato la
38 1 ) I Per me € lo stesso. Ti sbagli! Quell'uovo é crepato.
identificativo? scuola.
uale delle seguenti opzioni di risposta contiene un pronome Quel pacco e questo Riempilo di complimenti ) R Non ho piu voglia di
39 1 Q R & P P P p. q p P R La finestra & aperta. L P &
dimostrativo? vanno in auto. e sara nelle tue mani. dipingere.
"Chiunque trovato in giro alle undici sara multato": quale tra le . . .
40 1 s N sia saranno avrei sei
opzioni di risposta & quella corretta?
"Se il lavoro non sara consegnato nei termini stabiliti, la ditta una R .
41 1 N R R - paghera pagheremmo paghino paguro
penale": quale tra le opzioni di risposta & quella corretta?
"Quando Mario al posteggio si accorse di aver dimenticato le . . . . )
42 1 e T R arrivo arriverebbe arriverei arrivarono
chiavi": quale tra le opzioni di risposta € quella corretta?
"Se libero, verresti da me domani?": quale tra le opzioni di risposta . . .
43 1 . T 9 P P fossi fui stato siano essere
e quella corretta?
"Proposizione autonoma dal punto di vista grammaticale e del roposizione . . .
44 1 . p " - p & p .p sillaba iato sinalefe
significato" & la definizione di indipendente
"Proposizione che non € autonoma né dal punto di vista del significato, roposizione
z
45 1 né dal punto di vista grammaticale, ma dipende da un'altra i)ubzrdinata preposizione semplice  |interiezione periodo di tempo
proposizione detta reggente" € la definizione di
Tra le seguenti opzioni di risposta, individua la proposizione Come mi piace questo . L Non so cosa dovrei Il treno partira alle sette
46 1 g P P prop . P q Te ne vai o resti qui? . p.
esclamativa abito! fare... dal binario tre.
47 1 "Non ti muovere!" & una proposizione volitiva interrogativa indicativa apparente
Tra le seguenti opzioni di risposta, individua quella che contiene una Ho cambiato gli occhiali Il mio cane si nasconde [Non mi piacciono i o o
48 1 L . . . . ) Hai visto quanti piccioni?
proposizione coordinata e ci vedo meglio. quando c'e il temporale. |gelati.
"Passero la domenica in casa perché sono stanco" contiene una . o )
49 1 . subordinata eventuale infinitiva aziendale
proposizione
una proposizione una proposizione
50 1 "Vai immediatamente a chiamare i tuoi amici" contiene prop prop un ausiliare un modale

implicita

invitante




CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI A COMPLESSIVI 976 POSTI ALLIEVI AGENTI POLIZIA PENITENZIARIA

MATERIA: LINGUA ITALIANA

N. |LIVELLO|Testo Domanda ESATTA ERRATA 1 ERRATA 2 ERRATA 3
51 1 "Proposizione che svolge la funzione di soggetto rispetto al predicato roposizione soggettiva [proposizione oggettiva roposizione reggente roposizione esplicita
della proposizione da cui dipende" ¢ la definizione di prop €8 prop €8 prop g8 prop P
"Proposizione che svolge la funzione di complemento oggetto rispetto . i . . proposizione .
52 1 ) . . " o . proposizione oggettiva |proposizione soggettiva ) proposizione attenuante
al predicato della proposizione da cui dipende" € la definizione di eccettuativa
"Proposizione che svolge la funzione di completare il significato della roposizione
. . . R 1zion . . . . A
53 1 reggente, precisando il sintagma nominale cui si riferisce" & la Zichpiarativa proposizione sagace proposizione retorica proposizione liquida
definizione di
"Proposizione che esprime una domanda oppure un dubbio in forma proposizione . o . . .
54 1 o " o ) . . proposizione incidentale [proposizione evidente [proposizione aberrante
indiretta" & la definizione di interrogativa indiretta
"Proposizione che determina il significato di un sintagma nominale
55 1 della reggente, legandosi ad essa tramite un pronome relativo" & la proposizione relativa apposizione attributo pronome
definizione di
"Proposizione che indica il motivo, la causa o dell'azione o della . . . )
56 1 . . . o . proposizione causale proposizione reggente  |aggettivo avverbio
situazione espressa dalla reggente" ¢ la definizione di
"Proposizione che indica la conseguenza, I'effetto dell'azione o della proposizione proposizione . . .
57 1 ) . s o ) . . proposizione coordinata [periodo complesso
situazione espressa dalla reggente" € la definizione di consecutiva subordinata
"Proposizione che indica il fine, lo scopo dell'azione o della situazione . . . . . ) )
58 1 " o . proposizione finale proposizione evidente [preposizione semplice [articolo
espressa dalla reggente" e la definizione di
"Proposizione che indica un'azione o una situazione nonostante la . . . . . . L
59 1 e " - . proposizione concessiva |proposizione intatta predicato verbale aggettivo determinativo
quale si verifica I'evento espresso dalla reggente" & la definizione di
"Proposizione che indica la circostanza di tempo in cui si verifica . . complemento di tempo . .
60 1 . . . " L . proposizione temporale [proposizione autunnale ) proposizione generica
I'azione o la situazione espressa dalla reggente" & la definizione di continuato
"Proposizione che indica un'azione o una situazione che si oppone o & . . |proposizione ) ) L
61 1 ) \ s . . proposizione avversativa . periodo articolo determinativo
in contrasto con I'evento espresso dalla reggente" € la definizione di subordinata
"Proposizione che stabilisce un paragone, un confronto con I'azione o la|proposizione
62 1 . p. P B g LT R prop ] proposizione principale [frase idioletto
situazione espressa dalla reggente" ¢ la definizione di comparativa
una proposizione
63 1 "La questione non e cosi semplice come sembra" contiene comparativa di un aoristo 2 quattro reggenti due coordinate
uguaglianza
"Proposizione che indica il modo in cui si verifica |'azione o la situazione . . X . .
64 1 proposizione modale participio presente aggettivo determinativo |avverbio

espressa dalla reggente" e la definizione di




CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI A COMPLESSIVI 976 POSTI ALLIEVI AGENTI POLIZIA PENITENZIARIA

MATERIA: LINGUA ITALIANA

N. |LIVELLO|Testo Domanda ESATTA ERRATA 1 ERRATA 2 ERRATA 3
"Proposizione che indica grazie a quale mezzo si verifica I'azione o la proposizione . o
65 1 X . . L. . proposizione incidentale [nome comune grafema
situazione espressa dalla reggente" € la definizione di strumentale
"Periodo basato su una condizione, un'ipotesi da cui dipende una . ) . ) ) )
66 1 i ] SR K periodo ipotetico periodo complesso frase semplice frase nominale
determinata conseguenza" é la definizione di
67 1 "Se piove, rimandiamo la gita” & un perio\do ipotetico della peric?do ip?tetico peric?d(? ipotetico del p.eriod.o ipotetico
realta dell'irrealta nel passato |pessimismo filosofico
opinione rigidamente
68 1 "Stereotipo" significa preconcetta e tesi storiografica tesi economica convinzione comunitaria
generalizzata
69 1 "Dionisiaco" deriva da dio greco Dioniso dio romano Dioneo dio danese Odisino vino romano Bacco
70 1 Quale delle seguenti parole € un prestito dallo spagnolo? rancio ragu zero filosofia
71 1 Quale delle seguenti parole e un prestito dall'ebraico? Amen Ancora Nuovo Salute
72 1 Indica quale tra le seguenti parole & un articolo determinativo il un del con
73 1 Quale delle seguenti parole e un prestito dal giapponese? Karate Samuele Animazione Cartone
74 1 Quale delle seguenti parole € un prestito dall'ungherese? Gulash Salute Cubo Senario
75 1 Quale delle seguenti parole e un prestito dal greco? democrazia lato sentire pallone
76 1 Quale delle seguenti parole e un prestito angloamericano? disk-jockey dialetto delitto dominazione
77 1 Quale delle seguenti parole ha origine latina? incunabolo panda pizza demagogia
78 1 Indica quale tra le seguenti parole & un prestito dal francese ragu fasullo robot sci
79 1 Trova l'intruso Calamita Sedia Tavolo Armadio
80 1 Trova l'intruso cancelleria emozione timore gioia
81 1 Trova l'intruso Passero Scarpa Stivale Ciabatta
82 1 La coppia di parole "vivo-morto" & un contrario un sinonimo un iperonimo un campo etico
83 1 La coppia di parole "maschio-femmina" & un contrario un sinonimo un iperonimo un campo etico
84 1 Indica il sinonimo corretto della parola "guerra” conflitto pace congestione armi
85 1 Indica il contrario corretto della parola "albeggiare" imbrunire iniziare cominciare finire
86 1 Indica il sinonimo corretto della parola "piacevole" gradevole brutto nuovo finito
87 1 Indica il sinonimo corretto della parola "menzogna" bugia verita novita vecchiaia
88 1 Quale dei seguenti esempi € una metafora? Sei un leone Sei come un leone Sei malato Sei come un fratello
89 1 "Sei una volpe" & un esempio di metafora similitudine ipallage litote
90 1 "Sei entrato come un ladro" & un esempio di similitudine metafora enallage climax
91 1 "Sono un pezzo di ghiaccio" € un esempio di metafora allusione similitudine sineddoche
92 1 "Ghiaccio bollente" & un esempio di ossimoro chiasmo litote similitudine
93 1 "Di me medesmo meco mi vergogno" € un esempio di allitterazione similitudine metafora sineddoche
94 1 Un componimento composto da due quartine e due terzine si chiama |sonetto madrigale quinario pentidattilo
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95 1 Quante sillabe ci sono in un endecasillabo? 11 4 8 5
96 1 Quante sillabe ci sono in un decasillabo? 10 15 2 5
97 1 Quante sillabe ci sono in un dodecasillabo? 12 15 2 5
98 1 Quante sillabe ha un novenario? 9 3 7 5
99 1 Quante sillabe ci sono in un senario? 6 9 8 45
100 1 E' considerato il verso tipico della poesia italiana endecasillabo dodecasillabo novenario ottava
Nella seguente frase, qual € il soggetto? "Mia mamma ha portato il ) . o
101 1 o Mia mamma ha portato il cane dal veterinario
cane dal veterinario
Nella seguente frase, & presente un soggetto sottinteso? "Stamattina . nessuna delle altre
102 1 . & . P 88 si no T forse
ho chiamato Luigi opzioni di risposta
. . R . . un complemento di un complemento d
103 1 Nella frase "Sei proprio un bravo ragazzo", € presente un soggetto sottinteso  |un predicato verbale . P ) P
specificazione tempo
. . N . . . LV YOUTAEUEVTO O1 nessuna delle altre
104 1 Nella frase "leri ho visto tua sorella Lucia", & presente un soggetto sottinteso  [un predicato nominale KOMTAELL B
XOLGA opzioni di risposta
" L . W . . . nessuna delle altre
105 1 Nella frase "Mario & stato eletto nuovo sindaco", € presente un soggetto un soggetto sottinteso  [un predicato nominale B
opzioni di risposta
s - un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
106 1 Nella frase "Ti ho consegnato tutto", & presente . e Lo
termine specificazione causa opzioni di risposta
. ) R un complemento di . . un complemento di nessuna delle altre
107 1 Nella frase "Ha agito coraggiosamente", & presente P un predicato nominale P B
modo causa opzioni di risposta
. o un complemento di un complemento di un complemento nessuna delle altre
108 1 Nella frase "Sono uscito con Maria", & presente p. P P Lo
compagnia causa oggetto opzioni di risposta
. ) N un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
109 1 Nella frase "Vorrei parlarti con calma", € presente P P P B
modo mezzo prezzo opzioni di risposta
. i . nessuna delle altre un complemento di un complemento di . .
110 1 Nella frase "Ho visto un cane con la coda bianca", & presente B P P un predicato nominale
opzioni di risposta modo causa
N R un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
111 1 Nella frase "Il lavoro é stato svolto molto bene", & presente P P P B
modo causa mezzo opzioni di risposta
X . . un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
112 1 Nella frase "Non bevo il caffé senza zucchero", e presente . P s P . p Lo
esclusione qualita quantita opzioni di risposta
R un complemento un complemento di un complemento di un complemento d
113 1 Nella frase "Nonostante gli sforzi, non ce I'abbiamo fatta", & presente p P P P
concessivo causa luogo tempo
e . TR un complemento di nessuna delle altre un complemento di un complemento d
114 1 Nella frase "E' una persona di grande maturita", & presente . R
qualita opzioni di risposta tempo luogo
R .. |nessuna delle altre un complemento di un complemento d
115 1 Nella frase "E' un ragazzo di 15 anni", & presente un complemento di eta B X p . P
opzioni di risposta quantita qualita
. un complemento di un complemento di un complemento di un complemento d
116 1 Nella frase "E' stato accusato di tradimento", & presente P P P P

colpa

tempo

luogo

quantita
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e . Lo . v un complemento di un complemento un complemento di nessuna delle altre
117 1 Nella frase "E' stato punito con dieci anni di galera", & presente B
pena oggetto luogo opzioni di risposta
R un complemento di un complemento di . . nessuna delle altre
118 1 Nella frase "Luca, vieni qui", & presente i P P un predicato nominale R
vocazione modo opzioni di risposta
N . . v s nessuna delle altre un complemento un complemento di un complemento d
119 1 Nella frase "Mamma, mi vuoi bene?", & presente B
opzioni di risposta oggetto luogo tempo
R un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
120 1 Nella frase "Mi passi le chiavi di casa?", e presente - P K P P R
specificazione luogo tempo opzioni di risposta
. N un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
121 1 Nella frase "Ho sbagliato strada a causa della nebbia", & presente P P p B
causa luogo vantaggio opzioni di risposta
. . o un complemento di un complemento di nessuna delle altre
122 1 Nella frase "Mi trucco per la serata", e presente un complemento di fine 4 4 B
luogo pena opzioni di risposta
R un complemento di un complemento di un complemento tutte le risposte
123 1 Nella frase "Ho fatto questo per te", & presente p p. p p
vantaggio svantaggio soggettivo precedent
. . . . . un complemento di un complemento di .. |nessuna delle altre
124 1 Nella frase "Sono arrivati i pacchi tramite corriere", & presente 4 4 un complemento di eta B
mezzo luogo opzioni di risposta
R . R un complemento un complemento di un complemento nessuna delle altre
125 1 Nella frase "La mela € mangiata dal verme", € presente , P P P B
d'agente luogo oggetto opzioni di risposta
. . un complemento un complemento un complemento di un complemento d
126 1 Nella frase "L'allenamento & stato tenuto da Marco", € presente , P P P P
d'agente oggetto luogo tempo
o . R nessuna delle altre un complemento un complemento di un complemento di
127 1 Nella frase "Luigi & stato chiamato da Marco", & presente B P P P
opzioni di risposta oggetto luogo tempo
. un complemento di un complemento un complemento di nessuna delle altre
128 1 Nella frase "Sto bene a casa", e presente P P P L
luogo oggetto tempo opzioni di risposta
. . R un complemento di un complemento di . . un complemento d
129 1 Nella frase "Stiamo arrivando a casa tua", & presente P P un predicato nominale . P )
luogo tempo specificazione
. X . un complemento di un complemento di X nessuna delle altre
130 1 Nella frase "Si pranza a mezzogiorno" & presente P P tutte le precedenti B
tempo luogo opzioni di risposta
) N . . R un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
131 1 Nella frase "Il chiodo e stato rovinato dalla ruggine", & presente p- . P P B
causa efficiente luogo tempo opzioni di risposta
. s un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
132 1 Nella frase "Mio zio & piu giovane di mia zia" & presente B
paragone tempo luogo opzioni di risposta
R . R un complemento di . . |un complemento di nessuna delle altre
133 1 Nella frase "La tua esibizione & stata migliore della mia", & presente P un complemento di eta P B
paragone tempo opzioni di risposta
s s un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
134 1 Nella frase "Ti ho aspettato per un'ora", & presente - Lo
tempo luogo specificazione opzioni di risposta
N nessuna delle altre un complemento di . . |tutte le risposte
135 1 Nella frase "Ci vediamo fra due giorni", & presente P un complemento di eta P

opzioni di risposta

luogo

precedenti
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136 2 Quale di queste parole contiene un trittongo? aiuola iena caso asilo
137 2 Quale di queste parole contiene un dittongo? chiuso boato cane zuppa
138 2 Quale di queste parole contiene un errore di ortografia? conoscienza coscienza ardente acquatico
Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un errore di . . R .
139 2 ) & P P Non mi da ascolto. Fermatevi la. Passero dal centro. Guarda cosa hai fatto.
ortografia?
Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un errore di Siamo qui fermi da Sei tutt'altro che Hai schiacciato un acino
140 2 X i . Hanno cercato nel baule.|
ortografia? mezzora. simpatica. d'uva.
uale delle seguenti opzioni di risposta contiene almeno un errore di R . Ha pernottato in un Devo fare il cambio di
141 2 Q ) & P P S'é ne andato subito. Non ve I'ho detto. P . )
ortografia? hotel di lusso. stagione.
149 5 Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un errore di Avrei proprio bisognio di |Per la vergogna gli Tuo zio ha intuito Paola indossa spesso
ortografia? un caffé caldo. vennero le palpitazioni. |qualcosa. abiti stravaganti.
143 5 Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un errore di Mi dia un po d'acqua, Mi dia un po' d'acqua, Ho visto Valerio e gliho |Vorrei un panino al
ortografia? per favore. per favore. parlato. prosciutto.
Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un verbo o .. |Preferisco le nocciole Dovresti imparare a
144 2 . & P 4 Cosa vai dicendo? Non ha voluto pentirsi. ] . 4
fraseologico? agli ananas. regolarti.
145 5 Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo alla forma Miriam si veste sempre |Il bimbo si era sporcato i |Non credo che usciranno |Questa storia
riflessiva propria? con eleganza. vestiti di fango. di casa. certamente non durera.
. L Il caffé viene importato . ) . |Gli ambasciatori . .
Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo alla forma s . Alle sagre si mangia e si . Leonida non si ricorda
146 2 ) dall'Africa da societa ) - consegnarono il o
passiva? beve in compagnia. . dove ha messo le chiavi.
europee. messaggio al re.
Finché non ebbero finito .
. o o . Abbiamo un cane, un Non cerco la vostra
147 2 Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo ausiliare? di lavorare, non ) Me lo domando spesso. .
o ) . gatto e un criceto. approvazione.
riuscirono a rilassarsi.
. L ) ) ) ) Lasquadrasi e
Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta una costruzione In quel ristorante si . . . |Pranziamo spesso .
148 2 ) , o Qui si vedono libri usati. |, impegnata molto per la
impersonale? mangia malissimo. insieme a loro. gara
149 2 Che tipo di verbo & "urgere"? difettivo sovrabbondante ausiliare prudente
indicativo futuro indicativo futuro
150 2 "Avremo appuntito" & anteriore attivo prima  [semplice attivo prima infinito passato passivo |participio futuro
persona plurale persona plurale
indicativo trapassato indicativo trapassato indicativo presente
151 2 "Erano stati spezzati" & prossimo passivo terza [remoto passivo terza attivo prima persona participio passato attivo
persona plurale persona plurale singolare
. indicativo presente indicativo imperfetto
" : " . . gerundio passato . ) . )
152 2 Avendo sporzionato" & gerundio passato attivo attivo prima persona attivo prima persona

passivo

singolare

singolare




CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI A COMPLESSIVI 976 POSTI ALLIEVI AGENTI POLIZIA PENITENZIARIA

MATERIA: LINGUA ITALIANA

N. |LIVELLO|Testo Domanda ESATTA ERRATA 1 ERRATA 2 ERRATA 3
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "L'acqua scorre sotto il = i X
153 2 . s preposizione avverbio sillaba accento
ponte", "sotto" e
Tra le seguenti opzioni di risposta, individua quella che contiene una . . L . .
154 2 ,5 P . P q su ogni scalino il ritmo delle canzoni quali quando
preposizione semplice
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Ci vediamo sabato o L . ) .
155 2 s . R X disgiuntiva copulativa palatale di costruzione
domenica?" & presente una congiunzione coordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "L'auto blu non mi serve, . N . . .
156 2 . s o K conclusiva disgiuntiva causativa di lessico
percio usala tu" & presente una congiunzione coordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Visto che sei qui, datti un . . ) )
157 2 , " A . causale concessiva di situazione vocativa
po' da fare!" e presente una congiunzione subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Il temporale scoppio . .
158 2 & s & . p- pp. temporale consecutiva accessoria eventuale
mentre facevamo un picnic" & presente una congiunzione subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Quell'articolo costa piu di . . . .
159 2 & . & L . P comparativa avversativa di moto attiva
quanto possa permettermi" & presente una congiunzione subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Ti credevo un nemico . . . . . .
160 2 . s T . avversativa condizionale perifrastica di specie
invece non lo sei" & presente una congiunzione subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Sta bene, per quantone |, . . . . .
161 2 " & L & . perd limitativa condizionale permissiva di moto
so" e presente una congiunzione subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Forza, consegnate questi |, . . L .
162 2 s . . impropria propria analitica tecnica
compiti!" & presente un'interiezione
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Oh, mi fai male!" e ) . ) .
163 2 . L propria impropria generale periodica
presente un'interiezione
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "I due gatti stavano o o .
164 2 o & s 8 & un avverbio di luogo un avverbio di modo una domanda retorica  |un trabocchetto
rannicchiati accanto alla stufa" e presente
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Perché ti ostini a cercare |un avverbio un avverbio di una proposizione . .
165 2 PPN . . . . un predicato nominale
un motivo?" & presente interrogativo valutazione consecutiva
166 2 Quale di queste parole & un nome collettivo? mandria persone tazzina astuccio
167 2 Quale di queste parole & un nome di genere indipendente? toro soldato Carlo via
168 2 Quale di queste parole & un nome alterato? mulinaccio casco mulo mula
169 2 Quale di queste parole ha due plurali? urlo ferro cappello malaria
Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un aggettivo . X . . X . .
170 2 & P P €s fari antinebbia begli occhi vestito elegante macchina

invariabile?
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17 5 Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un aggettivo al grado |Chi e il piu giovane tra  |Sono pil stanco oggi di |Non occuparti di Mangia qualcosa o ti
superlativo relativo? Voi? ieri. questioni ultraterrene. |[sentirai male.
172 2 "Interiore" & il grado comparativo di quale aggettivo? interno intimo alto grande
uale tra le seguenti opzioni di risposta contiene un aggettivo
173 2 Q L & P P g8 pensieri altrui orto botanico aria salubre cappotto verde
determinativo?
i . . Ho visto Claudio e gli ho |Ho visto Claudio e liho |Ho visto Claudio e loro  |Ho visto Claudio e ho
174 2 Quale delle seguenti opzioni di risposta e corretta? .
parlato. parlato. ho parlato. parlatoci.
Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un pronome La mia auto e rotta: mi ) N ) ) , .
175 2 . Gli dara quel libro. Pensa per te, piuttosto! |L'acqua é salata?
possessivo? prestate la vostra?
. . N . |Aleilel'ho detto piu . nessuna delle altre
176 2 Quale delle seguenti opzioni di risposta & corretta? Ne parleremo domani. P A me mi piace la nutella. B
volte. opzioni di risposta
"Dopo che tutti i suoi avversari, il campione taglio il traguardo": .
177 2 P . N i & & ebbe superato avrebbe superato superasse superiore
quale tra le opzioni di risposta & quella corretta?
"Dicevano che il tempo ": quale tra le opzioni di risposta & quella . . . . .
178 2 po_"d P P 9 sarebbe peggiorato peggiorera peggiorare peggio
corretta?
"Se I'abito mi male, non lo metterei": quale tra le opzioni di .
179 2 X N stesse stasse fosse stato stessi
risposta & quella corretta?
Tra le seguenti opzioni di risposta, indica quella che consiste in un . . Sebbene costasse molto, ) nessuna delle altre
180 2 . . Puoi passarmi il sale? ) ) capelli B
periodo semplice comprai quel ristorante. opzioni di risposta
"Proposizione in cui il predicato & sempre un verbo di modo indefinito" . o . .
181 2 N . . proposizione implicita proposizione esplicita testo tema
¢ la definizione di
182 2 "Magari fossi un genio della fisica" & una proposizione desiderativa interrogativa retorica modale
183 2 "Che fare?" & una proposizione dubitativa volitiva accessoria attiva
Marta si & iscritta in una
. L R . . . |Non solo se la cava bene
Tra le seguenti opzioni di risposta, individua quella che contiene una scuola di canto perché Pamela vuol parlare solo
184 2 . . ] con lo spagnolo, ma . . o Ho davvero sonno.
proposizione subordinata vuole diventare , con i suoi genitori.
conosce anche l'inglese.
cantante.
185 5 "Quando spense la luce senti un fruscio che la fece rabbrividire" due proposizioni due proposizioni una proposizione nessuna delle altre
contiene subordinate coordinate eccettuativa opzioni di risposta
"Il mio gatto scappa quando vede un cane e quando uso una proposizione due proposizioni na proposizione na proposizione
i u Vi u u u u izioni u izi u izi
186 2 I'as 'ragol ere" ’;gntgene ! coordinata alla re Znt'p 'nc'dZntZle im I'pc'tzf
i \ i i inci implici
pirap subordinata g8 P
una proposizione una proposizione una proposizione
187 2 "Sembra che I'antenna del satellitare sia fuori uso" contiene prop prop prop due reggenti

soggettiva

coordinata

implicita
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L . una proposizione una proposizione una proposizione una proposizione
188 2 "Ti prometto che non te lo diro pit" contiene P X P X prop o p. P p P
oggettiva interrogativa indiretta  [coordinata speciale
R . . . una proposizione una proposizione una proposizione una subordinata alla
189 2 "Ho avuto la conferma che saro trasferito a Fauglia" contiene X p p' P X P X p . P ]
dichiarativa oggettiva implicita coordinata
una proposizione una proposizione
190 2 "Diteci che cosa volete da noi" contiene X prop o P X P una coordinata due reggenti
interrogativa indiretta oggettiva
. . . . una proposizione una proposizione . una proposizione
191 2 "Chiunque sappia qualcosa parli!" contiene p P p ) P due reggenti Prop
relativa condizionale laterale
. . . . una proposizione . ) una proposizione una subordinata di terzo
192 2 "Soffrendo il freddo alle mani, non vanno a sciare" contiene prop una proposizione finale p. P
causale coordinata grado
. . e . una proposizione una proposizione una proposizione una proposizione
193 2 "L'autobus era cosi pieno che non siamo potuti salire" contiene P p. prop P p. p. P
consecutiva causale eccettuativa coordinata
- . L . . . " . . . una proposizione due proposizioni una proposizione
194 2 "Vado dal fisioterapista perché mi curi il mal di schiena" contiene una proposizione finale prop P .p . p P
causale subordinate implicita
. L . una proposizione una proposizione . § i
195 2 "A costo di annoiarti, ti ripeteranno la loro proposta" contiene . p P . p p. una proposizione affine [una domanda retorica
implicita dichiarativa
. . - . . , . una proposizione una proposizione una proposizione una proposizione
196 2 "Prima di andare a letto Giulio beve due biberon di latte" contiene prop prop prop prop
temporale modale costante sempre vera
) . ) . una proposizione una proposizione una subordinata alla un neologismo
197 2 "Claudio faceva lo spavaldo, mentre noi tremavamo di paura" contiene P p . p P . . g
avversativa implicita coordinata buzzatiano
una proposizione . .
RN L . . . una proposizione una proposizione ) .
198 2 La villa & tenuta meglio di quanto supponessi" contiene comparativa di R o un periodo complicato
) comparativa implicita migliore
maggioranza
. R " . una proposizione una proposizione una proposizione un neologismo
199 2 "Il bimbo attraverso la strada correndo" contiene prop prop p. P . €
modale temporale coordinata bonghiano
"Le macchie se ne andranno solo strofinandole energicamente" una proposizione una proposizione . .
200 2 ) g prop prop un gerundivo due forme passive
contiene strumentale modale
. L . . una proposizione una proposizione una costruzione una proposizione
201 2 "L'ho conosciuto che aveva dieci anni" contiene p P p P . . P p-
relativa temporale relativa consecutiva impersonale eccettuativa
N eriodo ipotetico della eriodo ipotetico della eriodo ipotetico della eriodo ipotetico della
202 2 "Se Carlo studiasse, sarebbe promosso" & un P o p P . P P P P . P
possibilita realta speranza sufficienza
203 2 "Suggestivo" significa attraente condivisibile soddisfacente prezioso
204 2 "Cattivita" significa schiavitu bonta divisione autorita
205 2 Nelle parole "feudalesimo" e "millesimo", la parte "-esimo" si definisce |Suffisso Prefisso Tema Radice
206 2 Quale delle seguenti parole € un neologismo? postare salutare ampiezza ponte
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207 2 Quale delle seguenti parole e un neologismo? apericena aprire apertura cenacolo
208 2 Quale delle seguenti parole & un neologismo? messaggiare messaggio sapere sapido
209 2 Quale delle seguenti parole ha origine latina? piede algebra karate tetico
210 2 La parola "Ciao" deriva dal veneto siciliano francese greco
211 2 Per dire "colpo giornalistico" si usa il prestito GY 00T notizia oNoOW great
212 2 Indica la parola derivata da "muro" muratore morire morto mulo
213 2 Indica la parola derivata da "picchiare" picchiettare piccozza spillare appinzare
214 2 Trova l'intruso Banco Gregge Stormo Branco
215 2 Indica la parola derivata da "indietro" indietreggiare in avanti avanzare salutare
216 2 Trova l'intruso patente parente zio madre
217 2 Indica il sinonimo corretto della parola "legale" lecito ordinato innovativo legge
218 2 Indica il sinonimo corretto della parola "idoneo" capace privo idiota incapace
219 2 Indica il sinonimo corretto della parola "sicuro"” affidabile inaffidabile bello brutto
220 2 Indica il sinonimo corretto della parola "magnete" calamita mito caduta metatesi
221 2 Indica il sinonimo corretto della parola "designare" indicare disegnare arbitrare morire
222 2 Indica il contrario corretto della parola "ricchezza" indigenza riccanza asturie eleganza
223 2 Indica il contrario corretto della parola "giovane" anziano adolescente ragazzo anzianita
224 2 Indica il contrario corretto della parola "salute" malattia malato salutato starnuto
225 2 Come viene definito un segno che imita fenomeni acustici naturali? Onomatopea Omofonia Metafora Omoarcheuto
226 2 "Cesare fui e son lustiniano" & un esempio di chiasmo litote aferesi eufemismo
227 2 "Fiesta ti tenta tre volte tanto" & un esempio di allitterazione anafora metafora anticlimax
228 2 "Parlotta la maretta" & un esempio di consonanza similitudine anastrofe anafora
229 2 "Sempre caro mi fu quest’ermo colle" & un esempio di anastrofe anafora similitudine metafrasi
230 2 "Il tramonto della vita" per indicare la vecchiaia & una metafora similitudine enallage ipallage
231 2 "M'illumino d'immenso" & una sinestesia metafora similitudine sineddoche
232 2 Una strofa composta di 8 versi si chiama ottava ottonario ottetto otto
233 2 "Tavolo" € una parola Sdrucciola Piana Tronca Bisdrucciola
234 5 Fluando i versi di urTa p.oesia appartengono a piu tipi e non si alternano Liberi Endecasillabi Terzine Sciolti

in modo regolare, si chiamano
235 2 Un verso composto di 8 sillabe si chiama ottonario ottava ottetto otto
236 2 Un verso composto di 5 sillabe si chiama quinario quintetto pentimetro pentametro
237 2 Quanti versi ci sono in un distico? 2 4 12 10
238 2 Quante sillabe ha un verso ternario? 3 13 30 7
239 2 "Davanti a un armadio erano appesi gli abiti di papa". “Gli abiti” & soggetto complemento oggetto |apposizione attributo

N . N . . . . un complemento di

240 2 Nella frase "C'é una soluzione per tutto", e presente Un predicato verbale un predicato nominale |un'apposizione luogo
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241 ) N N i . X s X un complemento di .
ella frase "Sono stati smarriti degli orecchini", & presente un soggetto un soggetto sottinteso tempo un predicato nominale
R . . un complemento di un complemento un complemento di
242 2 Nella frase "Sei proprio un bravo ragazzo", e presente un predicato nominale - P . P P
specificazione oggetto luogo
. un complemento .
243 2 Nella frase "leri ho visto tua sorella Lucia", € presente oggettop vV Tpedryato vouvaie [un nome del predicato  |uva yomvio
244 2 Nella frase "Mario & stato eletto nuovo sindaco", & presente un attributo un soggetto sottinteso  [un predicato nominale |una copula
. . R un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
245 2 Nella frase "E' meglio uscire con I'ombrello", & presente ) P P P B
unione causa tempo opzioni di risposta
. . . . un complemento di i . un complemento di nessuna delle altre
246 2 Nella frase "Si e alzato di cattivo umore", & presente 4 un predicato nominale 4 B
modo causa opzioni di risposta
. . . . un complemento di un complemento di . . nessuna delle altre
247 2 Nella frase "Con chi avete giocato la partita?", € presente P P un predicato nominale B
rapporto causa opzioni di risposta
. nessuna delle altre un complemento di un complemento di un complemento di
248 2 Nella frase "L'anello costa 200 euro", & presente R P - P . s P
opzioni di risposta colpa specificazione qualita
. . R un complemento un complemento di un complemento di nessuna delle altre
249 2 Nella frase "Butta un etto di pasta per ciascuno", & presente . p. P P B
distributivo prezzo colpa opzioni di risposta
. . nessuna delle altre un complemento un complemento di .
250 2 Nella frase "Sentivo lo sbuffo del treno a vapore, € presente B . p. 4 un predicato nominale
opzioni di risposta distributivo causa
e . N un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
251 2 Nella frase "A parte il finale, la commedia mi & piaciuta", & presente . P P . p B
esclusione modo quantita opzioni di risposta
. . . L un complemento nessuna delle altre . un complemento
252 2 Nella frase "Malgrado il cattivo tempo, siamo tornati", & presente p B un'apposizione j p
concessivo opzioni di risposta predicativo
. . N un complemento di nessuna delle altre un complemento di un complemento di
253 2 Nella frase "Ho un gatto con il pelo bianco", & presente N P B P ) p
qualita opzioni di risposta tempo quantita
. e .. |nessuna delle altre un complemento di un complemento d
254 2 Nella frase "Si e sposato a 30 anni", & presente un complemento di eta B . p R P
opzioni di risposta quantita qualita
. . . un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
255 2 Nella frase "E' decaduta I'accusa di tradimento", & presente P P __p_ B
colpa pena specificazione opzioni di risposta
e , W s un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
256 2 Nella frase "E' condannato all'ergastolo", & presente . B
pena colpa termine opzioni di risposta
L R un complemento di tutte le risposte . un complemento
257 2 Nella frase "L'albero del mio giardino € in fiore", & presente - P K p un'apposizione ] p
specificazione precedenti predicativo
. o X . X un complemento
258 2 Nella frase "Studio per il diploma", & presente un complemento di fine |un soggetto doppio una costruzione passiva d'agentz
N nessuna delle altre un complemento di un complemento di un complemento
259 2 Nella frase "Sono bloccato dalla paura", & presente P P P

opzioni di risposta

luogo

tempo

oggetto
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. un complemento di un complemento di un complemento di un complemento
260 2 Nella frase "Il fumo nuoce alla salute", & presente p. p ) P ) p
svantaggio vantaggio termine predicativo
e . R nessuna delle altre un complemento di un complemento tutte le precedenti
261 2 Nella frase "Domani ti arrivera il libro tramite Marco", & presente N P P . P
opzioni di risposta luogo oggetto risposte
. . . nessuna delle altre X X un complemento un complemento di
262 2 Nella frase "Da chi e stato portato il dolce?", & presente B un predicato nominale P p
opzioni di risposta oggetto vantaggio
N un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
263 2 Nella frase "Abitiamo presso lo stadio", & presente P p P R
luogo moto a luogo tempo opzioni di risposta
. R un complemento di un complemento di un complemento di un complemento di
264 2 Nella frase "Da dove venite?", & presente P P ) P . P )
luogo tempo stato in luogo specificazione
o oo TN un complemento di un complemento di i . un complemento
265 2 Nella frase "Le lezioni cominciano tra due giorni", & presente 4 4 un predicato nominale d
tempo luogo oggetto
N . s un complemento di . ) un complemento di un complemento di
266 2 Nella frase "L'uomo € stato rovinato dalla superbia", &€ presente p. ) un predicato nominale ) P . P )
causa efficiente termine specificazione
R o . un complemento di .. |un complemento di nessuna delle altre
267 2 Nella frase "Luca e pil vecchio di te", & presente g un complemento di eta . i . B
paragone specificazione opzioni di risposta
N R un complemento di . tutte le risposte .
268 2 Nella frase "Questa casa € grande come quella accanto", & presente P un soggetto sottinteso p un predicato verbale
paragone precedenti
269 3 Quale di queste parole contiene un trittongo? guai mai gioco padre
270 3 Quale di queste parole contiene un dittongo? fiamma biennio paura volare
271 3 Quale di queste parole contiene un errore di ortografia? tacquino benpensante simpatico soqquadro
Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un errore di . X . . L. . . .
272 3 . 8 P P Si, lo voglio. Si pettina con cura. Gradirei un te. Ti lascio stare.
ortografia?
uale delle seguenti opzioni di risposta contiene un errore di Pover uomo, che brutta |Non ce I'ho fatta per le e ) .
273 3 Q ] & P P ) o P Qual & I'indirizzo esatto? |Siete due bugiardi.
ortografia? fine! dieci.
uale delle seguenti opzioni di risposta contiene un errore di Valerio & un'artista Hanno appeso un'amaca |Mara é devota a
274 3 Q . & P P o ‘pp , Non darti per vinto!
ortografia? affermato. in giardino. Sant'Ireneo.
. L . . Le battute di Maria L ) ) Inizio a pensare che tu  |Prendi con te le tue
275 3 Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un verbo causativo? . . Smettila di tediarmi! . p.
fanno ridere solo lei. sia stato influenzato. cose.
. T . . PN . ) . |Maria si pettina ogni .
Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo alla forma Pulendo il fucile, si feri |Quei due si guardano in . . . Vorrei 'ombrellone
276 3 R i 8 X sera i capelli davanti allo
riflessiva propria? accidentalmente. cagnesco. ) verde, per favore.
specchio.
) . Nella confusione Il signor Mennonna e Al termine della partita i
Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo alla forma X i > § K . X
277 3 generale i documenti famiglia si approfittano |giocatori si strinsero la  |Sedetevi al banco!

passiva?

andarono smarriti.

della nostra ospitalita.

mano.




CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI A COMPLESSIVI 976 POSTI ALLIEVI AGENTI POLIZIA PENITENZIARIA
MATERIA: LINGUA ITALIANA

N. |LIVELLO|Testo Domanda ESATTA ERRATA 1 ERRATA 2 ERRATA 3
Sono stati chiamati dal |Erano in Italia da molti Non so cosa ti aspetti da
278 3 Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo ausiliare? . ) Dove hai i soldi? P
dirigente. anni. me.
Sai mantenere un lo devo molto ai suoi Desidera un'altra tazza |l gradini di quella scala
279 3 Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo servile? . . R g q R
segreto? insegnamenti. di te? Sono sconnessi.
280 3 Che tipo di verbo é "vigere"? difettivo servile copulativo senziente
Lascia quel ragazzo il Sto preparando i biscotti |Gli alpinisti provarono a
281 3 Quale delle seguenti opzioni di risposta presenta un verbo causativo? |Non lasciarti convincere. . q X .g prep .p P
prima possibile! per Luca. raggiungere la vetta.
congiuntivo passato congiuntivo trapassato |congiuntivo imperfetto |indicativo presente
282 3 "Che io abbia protratto" & attivo prima persona attivo prima persona attivo prima persona attivo terza persona
singolare singolare singolare plurale
condizionale passato condizionale presente |congiuntivo trapassato |indicativo presente
283 3 "Sarebbe stato invischiato" passivo terza persona passivo terza persona passivo terza persona attivo prima persona
singolare singolare singolare singolare
PSRN s . s . P imperativo presente
284 3 "Essere stato circuito" e infinito passato passivo [infinito passato attivo infinito passato P P
seconda persona plurale
s indicativo passato indicativo passato indicativo passato .
285 3 "Temetti" & P P ) P un verbo irregolare
remoto debole remoto forte prossimo debole
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Lungo una strada c'é una . . . .
286 3 . . g\" " " & & preposizione aggettivo avverbio quadrisillabo
siepe di bambu", "lungo" e
Tra le seguenti opzioni di risposta, individua quella che contiene una . ) . . . . L
287 3 . g .p P 9 salire sugli specchi Parli di me o di te? A chi giova? bollicine
preposizione articolata
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Abitavamo vicini, eppure . . . .
288 3 .. & s & L . PP avversativa copulativa conclusiva di forma
non ci incontravamo mai" & presente una congiunzione coordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Sia che ti piaccia, sia che
289 3 non ti piaccia, il pranzo & questo" & presente una congiunzione correlativa avversativa copulativa variabile
coordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Te lo stiamo spiegando
290 3 . ) g s gica, . p g finale causale dichiarativa di luogo determinato
affinché tu comprenda" e presente una congiunzione subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in ""Se mi aiuterete, vi . . .
291 3 condizionale concessiva causale settoriale

ricompensero lautamente" é presente una congiunzione subordinante
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Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Sebbene il semaforo
292 3 fosse rosso, la moto sfreccio sull'incrocio" & presente una congiunzione |concessiva dichiarativa consecutiva affricata
subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Farei ogni cosa purché X X L X . .
293 3 . s N h eccettuativa interrogativa indiretta  |consecutiva riflessiva
chiedere scusa" e presente una congiunzione subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Appena si alzo il sipario, . o
294 3 . R ‘g s & . .pp . P temporale modale comparativa labializzata
in sala cesso il brusio" & presente una congiunzione subordinante
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Per carita, non lo farei : . o . o . . . . . . L .
295 3 s locuzione interiettiva interiezione propria interiezione riflessiva interiezione tematica
mail" & presente una
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Suvvia, alzati che fai . . . . . L . . . . . L )
296 3 s interiezione impropria  |interiezione propria locuzione interiettiva interiezione accessoria
tardi!" € presente una
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in "Il mio zaino pesera o . o . . .
297 3 . . g e s & P un avverbio di quantita |un avverbio di modo un pronome indefinito |una negazione
all'incirca dieci chili" & presente
Secondo le regole dell'analisi morfologica, in ""Con ogni probabilita il un avverbio di L L ; . . .
298 3 . ‘g ) s g enip ] un avverbio di modo un avverbio di quantita [una perifrastica passiva
treno arrivera alle cinque" & presente valutazione
299 3 Quale di queste parole & un nome di genere comune? farmacista pittore maestro fulmine
300 3 Quale di queste parole & un nome di genere promiscuo? serpente cantante merlo fiore
301 3 Quale di queste parole & un composto imperativale? bucaneve dopobarba capostipite pescecane
302 3 Quale di queste parole appartiene agli aggettivi della seconda classe? |semplice vecchio egoista scatoloni
. L . . In poco tempo & . . . .
Quale delle seguenti opzioni di risposta contiene un aggettivo al grado | . P P . _|Sei tanto veloce quanto |Fra queste piante qual & |Cerca di non
303 3 . diventato un artista assai| . . . .
superlativo assoluto? _ disordinato. la pit adatta? allontanarti.
conosciuto.
Questa é la pizza . L Questa pizza € la piu
. . R . . . |Questa e la peggio pizza . . . |nessuna delle altre
304 3 Quale delle seguenti opzioni di risposta € corretta? peggiore che abbia mai ) ) ) peggiore che abbia mai B
. che abbia mai mangiato. . opzioni di risposta
mangiato. mangiato.
uale delle seguenti opzioni di risposta contiene un aggettivo Certe prove non sono Occorrono prove certe . . . L .
305 3 Q . & P P ge p . p. Gli errori sono identici. |Mangio troppo.
indefinito? attendibili. per arrestarli.
. X o . . nessuna delle altre
306 3 Quale delle seguenti opzioni di risposta e corretta? Gliel'ho detto. A lui gliel'ho detto. Gliel'ho detto a lui. B
opzioni di risposta
) . R Li ho incontrati e ho Li ho incontrati e gliho |Li ho incontrati e li ho Gli ho incontrati e ci ho
307 3 Quale delle seguenti opzioni di risposta & corretta?
parlato loro. parlato. parlato. parlato.
X L . Ho visto Marika e le ho |Ho visto Marika e gli ho |Ho visto Marika e liho |0 visto Marika e ci o
308 3 Quale delle seguenti opzioni di risposta e corretta?
parlato. parlato. parlato. parlato.
"Gli telefonai perché mi I'indirizzo del medico": quale tra le opzioni
309 3 P q P desse dasse avesse dato dare

di risposta e quella corretta?
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"Vorrei che le vacanze non mai": quale tra le opzioni di risposta &
310 3 - 4 P P finissero fossero finite finirebbero iniziarono
quella corretta?
In "Tra qui e il semaforo ci saranno duecento metri", la forma verbale |una valutazione X X un fatto che accadra
311 3 " " L una concessione un fatto sempre valido . .
ci saranno" indica approssimativa nell'immediato futuro
o Ho visto la tovaglia, ho
. L . L . Non avevo voglia di A
Tra le seguenti opzioni di risposta, indica quella che NON consiste in un |Potremmo vederci al . . , chiesto al commesso Non credevano che tu
312 3 i X uscire con lui, perché era .
periodo complesso bar, oggi. molto noioso quanto costasse e alla sapessi gia tutto.
’ fine I'ho comprata.
"Proposizione in cui il predicato & sempre un verbo di modo finito" € la . L . . . .
313 3 L ) proposizione esplicita proposizione implicita  [subordinata legame grammaticale
definizione di
. e o . L'appuntamento & . .
Tra le seguenti opzioni di risposta, individua quella che contiene una ) . . Guardami quando ti . nessuna delle altre
314 3 L L fissato per oggi, se non Ho fame ogni tre ore. BT
proposizione incidentale . parlo! opzioni di risposta
sbaglio.
315 3 "Il pacco non verra consegnato prima delle sedici" & una proposizione [enunciativa esclamativa volitiva infinitiva
316 3 Tra le seguenti opzioni di risposta, individua quella che contiene un Bisogna imparare ad Dovremo rimanere qui  |Non mi stupisco molto |Vendesi barchino da
periodo complesso ascoltare. ancora a lungo? facilmente. padule.
una proposizione una proposizione due proposizioni una proposizione
317 3 "Si chiede che cosa farai quando sarai grande" contiene subordinata di secondo |, p P p. P o prop
implicita coordinate incidentale
grado
. . . . una proposizione una proposizione una proposizione una proposizione
318 3 "Accade troppo spesso che noi due abbiamo opinioni diverse" contiene P .p P ) P . p P . prop
soggettiva oggettiva implicita incidentale
N . . . . una proposizione una proposizione una proposizione una coordinata alla
319 3 "E tempo di pensare davvero agli esami" contiene P -p o P -p L P ) P o ]
soggettiva implicita soggettiva esplicita oggettiva implicita subordinata
. . una proposizione una proposizione una proposizione una proposizione
320 3 "Credeva di essere furbo?" contiene P . P L P .p L P . P . L prop
oggettiva implicita soggettiva implicita oggettiva esplicita incidentale
. - . . R N . una proposizione una proposizione una proposizione L .
321 3 "Siamo partiti con l'intenzione di non tornare pit" contiene ) p p. . ) p p. . P ) P . una relativa impropria
dichiarativa implicita dichiarativa esplicita oggettiva esplicita
una proposizione una proposizione . .
" i : . A . L una proposizione una proposizione
322 3 Non so se accettare |'invito" contiene interrogativa indiretta interrogativa indiretta L . i .
. . soggettiva implicita oggettiva esplicita
implicita esplicita
una proposizione una proposizione una proposizione
323 3 "Poco fa la zia ha sentito il telefono squillare" contiene p p o p P . due coordinate X p p'
relativa implicita relativa esplicita dichiarativa
. . . " X una proposizione una proposizione una proposizione una proposizione
324 3 "Visto che il cielo si € rannuvolato, ricordati I'ombrello" contiene prop prop prop prop

causale esplicita

causale implicita

consecutiva esplicita

consecutiva
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. X una proposizione una proposizione una proposizione finale |una proposizione
325 3 "Era commosso al punto da piangere" contiene P p. o P p_ . .p_ P P p o
consecutiva implicita consecutiva esplicita esplicita causale implicita
. . . una proposizione finale |una proposizione una proposizione L .
326 3 "La prego di voler accettare le mie scuse" contiene . p P P p . . prop L due proposizioni volitive
implicita causale implicita interrogativa indiretta
. " X una proposizione una proposizione una proposizione .
327 3 "Pur sapendo la verita, non ha aperto bocca" contiene P p . P p_ . P p_ . una frase nominale
concessiva implicita consecutiva implicita consecutiva esplicita
X .. . i o . una proposizione una proposizione una proposizione una preposizione
328 3 "Finché ci sara alta pressione, avremo bel tempo e schiarite" contiene b . . L i p . . Prep
temporale esplicita causale esplicita causale implicita articolata
R L . o . una proposizione una proposizione una proposizione una proposizione
329 3 "Il cane dei vicini dormiva invece di fare la guardia" contiene P p o ) p p. . prop L prop o
avversativa implicita dichiarativa esplicita temporale esplicita temporale implicita
una proposizione . una proposizione
e . . . R . . . una proposizione ] . )
330 3 L'esame & stato meno complicato di quello che credevano" contiene |comparativa di . comparativa di un superlativo
. comparativa implicita .
minoranza uguaglianza
. . . . . una proposizione una proposizione una proposizione nessuna delle altre
331 3 "Danno gli ordini come se fossero loro i padroni" contiene prop . prop . P p o B
modale esplicita causale esplicita causale implicita opzioni di risposta
"Nuotando regolarmente si irrobustiscono tutti i muscoli del corpo” una proposizione una proposizione una proposizione . .
332 3 ] & B . . . d p. . . d p. L. una risposta perentoria
contiene strumentale implicita consecutiva implicita consecutiva esplicita
"Nel periodo ipotetico, la proposizione subordinata condizionale che
. . " . . " . R . . . nessuna delle altre
333 3 esprime la condizione, I'ipotesi che si correla alla reggente" ¢ la protasi apodosi ipotesi B
L : opzioni di risposta
definizione di
X Lo . eriodo ipotetico eriodo ipotetico della eriodo ipotetico della . .
334 3 "Se si fosse fermato allo stop, non avrebbe fatto un incidente" & un P N p‘ P e p P N P periodo pessimo
dell'irrealta possibilita realta
. . . . . . . Fenomeno economico
Dispersione di un popolo|Flusso migratorio che Flusso migratorio che L ]
"y [T T . . . . . . che si verifica a seguito
335 3 Diaspora" significa e delle sue istituzioni nel [avviene a intervalli avviene a intervalli ) ) ]
] . . di sconvolgimenti
mondo regolari irregolari o
culturali di uno Stato
336 3 Quale delle seguenti parole € un prestito da lingue germaniche? Spranga Algebra Atomo Ostaggio
337 3 Quale delle seguenti parole & un prestito da lingue germaniche? Schiena Fonetica Ammiraglio Bandiera
338 3 Quale delle seguenti parole € un prestito da lingue germaniche? Trappola Anatomia Tariffa Giardino
339 3 La parola "indarno" significa invano ancora di nuovo non ancora
340 3 La parola "foggia" significa aspetto pioggia ancora attendo
341 3 La parola "uopo" significa bisogno uovo ancora invano
342 3 Indica quale tra le seguenti parole & un latinismo aureo oncologia aritmetica filosofia
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343 3 Indica quale tra le seguenti parole & un prestito dall'arabo albicocco Attila amico sensazione
344 3 La parola "anca" e di origine germanica spagnola americana cinese
345 3 Indica quale parola € un composto capovolgere ottuso ampiezza allagato
346 3 Indica quale parola € un composto sverniciare fare eroe bacio
347 3 Indica il contrario corretto della parola "ostinarsi" cedere cantare durare perdurare
348 3 Indica il contrario corretto della parola "alterigia" modestia modernita alterco superbia
349 3 Indica il contrario corretto della parola "dissuadere" esortare pelare smettere finire
350 3 Indica il sinonimo corretto della parola "placare" calmare pelare cantare pentirsi
351 3 Indica il contrario corretto della parola "effimero" durevole duro elettrico antico
352 3 Indica il sinonimo corretto della parola "meticoloso" diligente sprovvisto maleducato novizio
353 3 L'iperbole & una figura retorica una figura metrica una figura di suono una figura elementare
. I . . . Verdi frutti, fiori . Chiare, fresche et dolci  |Trascinami valanga nel
354 3 Seleziona il chiasmo tra i seguenti esempi . Un giallo suono lontano .
appassiti acque tuo vortice muto
Come si chiama la figura retorica che porta a una trasformazione della . . - .
355 3 & P Metatassi Metaplasmi Metafisica Metafrasi
struttura della frase?
Nella frase "Don Abbondio non era nato con un cuor di leone" & . , . . .
356 3 una litote un'enfasi un eufemismo uno iato
presente
357 3 "Una vittoria di Pirro" € una allusione metafora sineddoche similitudine
358 3 "Bere un bicchiere" & un esempio di metonimia metafora similitudine sineddoche
359 3 "La gloria di colui che tutto move" € una perifrasi metafrasi similitudine metafora
uando due vocali consecutive si fondono in una sola sillaba all'interno | _. . . .
360 3 Q . . ) Sineresi Elisione lato Chiasmo
di un verso, siamo in presenza di
. il ritmo supera la misura |il ritmo non supera mai |le sillabe sono tutte le vocali sono tutte
361 3 Con I'enjambement .
del verso la misura del verso atone aperte
La fusione in una sola sillaba della vocale finale di una parola e di quella | . . . .
362 3 L o P q sinalefe enjambement dialefe epilefe
iniziale della parola successiva si chiama
uando due vocali che all’interno di una parola formano un dittongo . . . . . .
363 3 Q . . L p. . ) & dieresi sinalefe diafasi dialefe
vengono separate in due sillabe distinte, siamo in presenza di una
La cadenza musicale del verso, data dal numero delle sillabe e dagli R . .
364 3 T ! g ritmo melodia musicalita sillabario
accenti ritmici, si chiama
365 3 "Tanto gentile e tanto onesta pare" € un verso endecasillabo decasillabo dodecasillabo novenario
366 3 "Il bagliore delle luci delle candele gli arde il volto". “gli” ha funzione di [complemento di termine[soggetto apposizione attributo
R . . . .. un complemento di
367 3 Nella frase "Sono stati smarriti degli orecchini", & presente Un predicato verbale un predicato nominale |un'apposizione P

luogo
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. . " s . un complemento di un complemento di
368 3 Nella frase "C'é una soluzione per tutto", & presente un soggetto un soggetto sottinteso
tempo luogo
N . . . s nessuna delle altre . un complemento di . .
369 3 Nella frase "I malviventi furono intercettati", & presente R un soggetto sottinteso . un predicato nominale
opzioni di risposta specificazione
e . v . , . un complemento nessuna delle altre
370 3 Nella frase "Sei proprio un bravo ragazzo", € presente un attributo un'apposizione B
oggetto opzioni di risposta
R . un predicativo un predicativo del
371 3 Nella frase "leri ho visto tua sorella Lucia", & presente un'apposizione F,) P una copula
dell'oggetto soggetto
o . N un predicativo del un predicativo un complemento di un complemento di
372 3 Nella frase "Mario & stato eletto nuovo sindaco", € presente P ‘? P . P .
soggetto dell'oggetto causa specificazione
o . un complemento di i . un complemento di nessuna delle altre
373 3 Nella frase "Date a Cesare quel che e di Cesare", & presente . g un predicato nominale 4 B
termine causa opzioni di risposta
374 3 Nella frase "La diffidenza nei confronti di Marco non ha senso", & un complemento di un complemento un complemento di nessuna delle altre
presente rapporto oggetto specificazione opzioni di risposta
i . . . un complemento di un complemento un complemento di un complemento di
375 3 Nella frase "Pietro & sempre gentile con sua sorella", & presente i g 4 :
rapporto oggetto modo luogo
N . . R un complemento di un complemento di un complemento nessuna delle altre
376 3 Nella frase "C'é un distributore con un'insegna verde", & presente ) P P ) P B
unione compagnia oggetto opzioni di risposta
X X . un complemento di i X un complemento di nessuna delle altre
377 3 Nella frase "Cavalcava alla maniera inglese", e presente 4 un predicato nominale 4 B
modo causa opzioni di risposta
R un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
378 3 Nella frase "Il pesce pesa 2 kg", & presente A p P P B
quantita modo causa opzioni di risposta
§ . un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
379 3 Nella frase "Ti apprezzo molto", & presente . p P e P . Lo
quantita prezzo specificazione opzioni di risposta
. . ) L R un complemento un complemento di un complemento di un complemento di
380 3 Nella frase "Gli alunni marciano in fila per due", & presente . p. P P .p
distributivo prezzo colpa estensione
. un complemento i X un complemento di nessuna delle altre
381 3 Nella frase "Costa 5 euro al kg", & presente . p‘ un predicato nominale P B
distributivo mezzo opzioni di risposta
) R un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
382 3 Nella frase "Luca ascoltava l'insegnante a testa bassa", & presente P P P B
modo mezzo causa opzioni di risposta
N L wos nessuna delle altre un complemento di un complemento di un complemento di
383 3 Nella frase "Nonostante la crisi, stiamo bene", & presente B .
opzioni di risposta mezzo strumento privazione
n s un complemento . . . nessuna delle altre
384 3 Nella frase "A dispetto delle tue critiche, ce la faro", & presente p un'apposizione un predicato nominale B
concessivo opzioni di risposta
N . TR un complemento di nessuna delle altre un complemento un complemento di
385 3 Nella frase "Porta la bandiera a stelle e strisce", & presente . B L
qualita opzioni di risposta predicativo luogo
N s L . nessuna delle altre . .
386 3 Nella frase "Gianni si € laureato a 22 anni", € presente un complemento di eta |un soggetto sottinteso un predicato nominale

opzioni di risposta
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e . . " s un complemento di un complemento di X X un complemento di
387 3 Nella frase "E' stato denunciato per abuso di potere", € presente un predicato nominale
colpa pena tempo
N un complemento di un complemento . . nessuna delle altre
388 3 Nella frase "Vi hanno punito con la sospensione", & presente P P X un predicato nominale R
pena oggetto passivante opzioni di risposta
. un complemento di un complemento di X un complemento
389 3 Nella frase "Sono maleducato e ne sono consapevole", & presente . P ) P un predicato verbale P
specificazione tempo oggetto
R un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
390 3 Nella frase "A quelle parole rabbrividirono", & presente P . P P R
causa termine tempo opzioni di risposta
et . TN . . . . tutte le risposte
391 3 Nella frase "E' stato stabilito il giorno per il colloquio", & presente un complemento di fine [un predicato nominale [un attributo precedentip
. o R, un complemento di . ) un complemento
392 3 Nella frase "Hanno fatto molti sacrifici per i figli", & presente p un pronome personale [un predicato nominale . p.
vantaggio distributivo
. ) s un complemento di un complemento di un complemento di nessuna delle altre
393 3 Nella frase "Grazie a Tina ho avuto vostre notizie", & presente P P P B
mezzo luogo causa opzioni di risposta
L . R un complemento un complemento di i . un complemento di
394 3 Nella frase "La notizia & stata diffusa da tutti noi", & presente , P P un predicato nominale p. .
d'agente causa causa efficiente
. R nessuna delle altre un complemento di . ) un complemento di
395 3 Nella frase "Porta fuori il gatto", & presente B . P un predicato nominale P
opzioni di risposta vocazione tempo
N . . s un complemento di . nessuna delle altre tutte le risposte
396 3 Nella frase "Il ladro & passato sicuramente da qui", & presente un soggetto sottinteso B .
moto per luogo opzioni di risposta precedenti
. . ! R nessuna delle altre un complemento di un complemento di . .
397 3 Nella frase "Sei uscito prima della fine", & presente B P ) P un predicato nominale
opzioni di risposta tempo continuato luogo
. . un complemento di i X un complemento di un complemento
398 3 Nella frase "Sono stato tradito dalla fretta", & presente p. . un predicato nominale P . P
causa efficiente causa d'agente
N R nessuna delle altre un complemento di un complemento di un complemento di
399 3 Nella frase "Sono pill nervoso che stanco", € presente R o P . s P . p
opzioni di risposta specificazione qualita quantita
. X . un complemento di nessuna delle altre o .
400 3 Nella frase "Sei tanto ricco quanto generoso", € presente P un avverbio di modo un predicato verbale

paragone

opzioni di risposta




